

深一度

浙江新闻名专栏

资讯速览

象山海鲜节本周六开幕

本报讯(记者张正伟 通讯员石芸芸)渔船直供海鲜、海鲜文化节、冬季海鲜会……笔者昨日从象山商务局获悉,本周六,为期一个月的第12届象山海鲜美食节暨石浦海鲜嘉年华将拉开序幕。本届海鲜节以“观海·品鲜”为主题,将推出“食在象山”、“购在象山”、“游在象山”等系列活动。

石浦渔港渔村广场将设置渔船直供、海鲜干货、台湾美食、广场游艺四大展区,展销产自象山的上百种鲜活、冷冻水产品、加工品和名特优农产品。顺应电子商务潮流,本届海鲜节将推出网购海鲜节,以“电商+网超”模式向浙江、上海、江苏、安徽等周边省份消费者特价供应海鲜。消费者既可在指定商超购买,也可登录苏宁易购、腾讯大浙网等平台下单。

冬季是品尝海鲜的最佳时节,本届海鲜节将举办“十六道渔味”、“一鱼六吃”等冬季海鲜会,同时和石浦渔人码头、石浦渔村大酒店、日月潭酒店等餐饮企业一起,面向市民游客推出各类海鲜餐饮优惠促销活动。

象山海鲜文化源远流长,本届海鲜节将举办象山“新十六碗”评选、石浦海鲜文化摄影展、“十六道渔味”厨王PK赛等活动,同时与象山影视城、中国渔村等景区互动,吸引游客在品尝海鲜之际,饱览象山风光。

10月P2P网贷问题平台数创新高

第三方机构“网贷之家”1日发布的月报数据显示,2014年10月共出现包括诈骗、老板失联、提现困难等问题的P2P平台35家,单月问题平台数量居历史第一;P2P网贷人气也明显受到一系列风险事件的影响,10月活跃投资人数和借款人数分别较上月下降3.32%和2.27%。

月报数据显示,10月网贷成交量达268.36亿元,环比9月增长2.30%,成交量增速放缓。其中,广东、北京、浙江、上海、江苏五省网贷成交量位于前五位,累计成交量占总体成交量的81.49%。许多省份网贷成交量呈现不同程度的下降,湖北、重庆、四川、辽宁等地网贷成交量下降幅度20%以上,浙江、上海也分别下降了4.59%和6.12%。

据网贷之家统计,10月新上线平台71家,问题平台35家,行业运营平台达1474家,环比增速达2.50%,进入10月,问题运营平台明显增多,运营平台总数增加幅度有所减缓,预计年底运营平台或达1550家。

10月问题平台多数是因为运营不善出现“提现困难”或者“跑路”。网贷之家首席运营官石鹏峰表示,“相比去年,今年还称不上跑路潮,但是今年诈骗之多可以称之为诈骗潮。”

在这种情况下,投资人资金更倾向于流向老平台寻求避风港,P2P行业“马太效应”不断显现。(据新华社)

并购重组、财富管理、期货资管、量化对冲……昨前两天,在鄞州区举办的中国私募基金峰会上,来自全国各地的机构投资者就上述话题进行了热烈探讨,展望私募基金发展新趋势。业内人士普遍认为,随着“大资管”格局的来临,对冲交易策略的大行其道——

私募基金迎来“对冲”新机遇

本报记者 杨绪忠



中国第三届私募基金峰会现场。(杨绪忠 摄)

今年A股市场上并购重组题材特别火爆,自然也成为本次峰会的重要话题。“根据初步统计,今年以来披露交易额已经达到了一万亿元,在中国市场创下新高。并购重组集中在公司的产业升级、跨行业的转型发展,以及企业的借壳上市等诸多领域。”华泰瑞联基金管理公司负责人陈志杰说。

“我们与宁波市政集团的并购重组,已成为资本市场上的经典案例。而今年以来,已先后有理工监测、东方传动、广博股份发布公告正在实施或已完成并购重组,宁波上市公司并购重组的活跃度已成为资本市场一道亮丽的风景线。”宁波建工董秘李长春在峰会并购重组分论坛上表示。

哪些上市公司存在并购重组机会?一名基金经理对记者介绍说,通常是市值较小,一般在50亿元以下的上市公司并购重组较多。从机构报告中分析2013年至2014年买壳上市的24个案例中,壳公司市值均小于40亿元,其中10亿元至20亿元占比最高。此外,一些主业遭遇瓶颈,甚至连续亏损的公司并购重组的概率也较大。

与会人士认为,并购重组会激发市场对公司未来发展的信心,是短期内提高公司估值的重要方法。对应二级市场,资产注入、并购重组、整体上市等最大魅力所在就是给投资者带来无穷的想象空间,这其实也是市场投资者对这些公司基本面大幅改善后的一种业绩成长性超预期。通过彻底的资产并购重组,上市公司基本面可以发生翻天覆地的变化,通过并购重组活动企业可建立更为广泛的战略合作关系,提高企业的核心竞争力,最终通过股价上涨来实现对估值提升的确认。

“并购重组往往成为事件型驱动型对冲基金的投资机会,是最适合中国国情的对冲策略之一。投资者可以从三个方面来判断投资机会:一是尽量选择新兴产业的并购机会;二是混合所有制改革和传统产业整合的国企改革机会;三是存在借壳机会的上市公司。”唐春华表示。

是由梅山对冲基金研究院首次独家发布的2014年中国对冲基金产业年度调研报告和全新的中国对冲基金评级体系。调研报告显示,目前国内追求绝对收益的对冲基金管理公司约为600家,仅占私募基金总规模的15%,平均每家管理现金的规模为5亿元。随着“大资管”时代的来临,以量化对冲、宏观对冲、市场中性、事件驱动、管理期货等多种具有国际标签的对冲基金投资策略已在国内出现,标志着传统私募从股票多头策略迈向策略多元化时代,中国对冲基金也必将百花齐放。

记者了解到,所谓对冲基金,是指采用对冲交易手段的私募基金,也称避险基金或套利基金,通常在多个市场同时运作,应用各种套利手段。对冲交易的方法和工具包括卖空、互换交易、现货与期货的对冲、基础证券与衍生证券的对冲等。目前,国内对冲基金尚处于起步阶段,但正在迅猛发展。

“比如我们最近新募集的总额一个亿的对冲基金,投资标的为某上市公司的定向增

发项目。我们会将所募资金的60%至70%用于这个定增项目,剩余的30%至40%则用于投资股指期货、新股、对冲基金组合基金FOHF、固定收益等另类资产配置,从而有效对冲风险。”宽容财富相关负责人说。

“对冲理念逐渐被市场认同,将为私募基金的发展带来革命性的变化。同时,随着股指期货、个股期权等对冲工具的丰富,交易成本的降低,基金管理人的管理规模将稳定增长,国内对冲基金将迎来黄金发展期。”梅山对冲基金研究院院长、宽容财富董事长唐春华对记者表示,研究院将坚持公益性特色,推动对冲基金在中国市场的发展,抢占对冲基金的国际评级话语权,并通过评级研究帮助投资者挑选适合参与的对冲基金。为此,梅山对冲基金研究院也同步在峰会上启动了2015年中国对冲基金产业年度调研公益项目。

并购重组引领市场热点

宁波私募风头正盛

本次峰会上,宁波私募基金的发展再次成为与会人士关注的焦点。

记者了解到,由于宁波本地民营经济发达,中小企业众多,民间资本充足,私募基金业的发展也由来已久,很多手握重金的中小企业主逐步习惯把资金交给自己信任的专业基金管理人去打理。因此,一直以来,宁波是培养、孵化优秀私募基金的沃土,诞生了一大批优秀的私募基金。同时,宁波也是私募基金集聚的热土。鄞州区、高新区和梅山保税港区进驻了一大批优秀的资产管理团队。

中国证监会私募基金部监管一处处长张敬哈表示,截至10月20日,私募基金现在已经在基金业协会登记备案的可能有4400多家。而宁波本地的私募基金很可能超过1000家,但登记备案的只有53家,希望宁波本地的私募基金尽可能早日登记备案,以利于其更好地发展。

峰会上,发端于宁波本土的私募基金泽熙投资、敦和投资等国内知名的私募基金管理人代表也分享了他们的投资理念。如泽熙下阶段重点关注包括高分红的蓝筹龙头、估值调整白成长股、军工、高铁、代表未来经济发展方向的新兴产业等领域。

“从低调到主动出击,从短线到中长线,从二级市场到一级或者一级半市场,私募‘一哥’徐翔领衔的泽熙,正经历一次嬗变,徐翔本人被称为‘中国华尔街之狼’,也印证了私募基金正从传统单一的股票多头策略走向事件驱动型对冲策略。”一家机构的基金经理感慨地说。

对冲策略成私募新趋势

在本次私募基金峰会上,最引人注目的

民生实事需要更好征集民意

□一鸣

更好地体现人民群众意愿,市民生实事项目征集办公室此前发布公告,向市民征集民生实事项目内容,征询听取群众意见建议,并公开了邮政信箱和电子邮箱(10月30日《东南商报》)。这种做法值得肯定,也有助于避免有的地方少数人代表民生、决定民生的官僚主义弊端。

然而,如何听取群众意见,却是一门大学问。回顾总结以往的经验教训,有的地方曾经出现过听不到群众意见、听不进群众意见、办不了群众意见的情况,有的甚至假借民意、强奸民意,挫伤了群众提意见建议的热情和积极性。为什么“听不到”、“听不进”、“办不了”呢,根本原

因在于,有的领导干部身上存在着摆样子、走过场的形式主义,自以为是的主观主义和高高在上的官僚主义。因此,要把明年的民生实事项目谋划好,真正听到民声,体现民意,还需作出更大努力。

拓渠道,听取群众意见。市民生实事项目征集办公室作为听取、汇集群众意见的主渠道,理应发挥主要作用。但同时还应发挥政府业务部门、街道社区的作用,通过走访、座谈了解群众意见,通过新闻媒体报道群众意见、建议,必要时还可开展“我为民生实事项目献一策”等活动。总之,征求的面越广越好,征求的意见,建议越多越好。细分析,梳理群众意见。群众的层

次各种各样,群众的诉求参差不齐,群众的意见五花八门。这就需要有关部门认真分析梳理。重点理清哪些是多数人的意见,哪些是少数人的意见;哪些是急办必办的,哪些是可以暂缓办的;哪些是财力条件许可具备的,哪些是条件暂不具备的,等等。在此基础上,预选出一批项目,通过一定的方式广而告之并再次征求群众意见。

勤反馈,回复群众意见。群众出于对城市建设的关心和自身利益的诉求,提出了上述建议,假如石沉大海,无声无息,就会觉得被冷落、被忽视,认为说了也白说,今后就不会再说。如果有关部门对群众的来信来电能及时反馈回复,群众就会有被尊重、被重视的感觉,就会更加踊跃献计。因此,群众的意见建议,无论是否被采纳吸收,均应反馈回复。其意见被采纳吸收的,给予肯定、鼓励或适当的奖励,没有被采纳吸收的,也应表示感谢、说明原因。

总之,只要政府有关部门真正转变作风,放下身段,倾听民声,问计于民,作为民生实事项目直接受益者的民众,一定会以极大的热情积极参与其中,献计献策。因为,这既为城市的建设发展又为其自身的安居乐业。我们理有相信,建立在广泛听取群众意见,充分体现群众意愿上的民生实事项目,将更加贴近实际,贴近群众,在促进城市发展,改善民生环境中发挥出更大的作用。

“盲驾”入刑,这个可以有

□王石川

间慢21%,吸食毒品后驾车的司机反应时间慢21%。开车时使用手机,比酒驾、毒驾还要危险得多。与醉驾一样,开车玩手机不只对自己的生命不负责任,更是拿他人的生命开玩笑,特别是驾驶客车的司机,隐患更大,一旦发生事故,后果不堪设想。有人将在驾驶中玩手机和手持终端的行为视为“盲驾”,可谓恰如其分。

其实,我国相关法律规定,司机开车时拨打手机,可处以200元以

下罚款扣2分的处罚,但对刷微博、发短信之类行为,并没有明文规定。即使上述规定也适用,区区200元也毫无震慑力。而在英国,开车玩手机面临与酒驾类似的处罚,如果司机开车时因发短信等行为分心,造成致死车祸,司机将面临最高14年的监禁。所以,开车玩手机,属于不折不扣的玩命!对这种要人命的做法,必须严惩。

如何才算严惩?将“盲驾”入刑。就目前而言,面临两个难题,

不容曲解“永远在路上”

□岑士杰

作风、行为找借口,打掩护——因为“作风建设永远在路上”,那么今天能够解决的投诉件,要不放明天再研究一下;这个月可以竣工的项目,拖到下个个月问题也不大;能为群众马上办好的事,不妨过两天再答复……

如此另类的“作风建设永远在路上”,其实是永远停在嘴上、挂在墙上、写在纸上,是典型的占取

不承担、领薪不用心、做事不顶事、把事不当事的懒政。虽然这个“走法”骗得很新颖、很巧妙,但故意拖延卸责、存心“打太极”,掩盖了为民不务实的本质。群众评判干部不是听你说了什么,而是最终看你做得怎样。群众路线教育实践活动结束了,不正之风会不会卷土重来?一些“顽疾”会不会死灰复燃?群众正心存疑虑、拭目以待!

一是不少数人未达成共识,并不认为开车玩手机有多大危害,如何凝聚共识,尚需时间。二是入刑后如何检查?与醉驾现场调查、固定证据、抽血测试等法定程序容易操作不同,“盲驾”存在固定证据难、提前调查难等特点。不过,治理“盲驾”的效果说明,只要严格、认真执法,就不怕做不了。

权威统计显示,“醉驾入刑”3年来,全国发生涉及酒驾、醉驾导致道路交通事故的次数和死亡人数较“醉驾入刑”前同比分别下降25%和39.3%。“开车不喝酒、喝酒不开车”的观念正深入人心。期待“盲驾”入刑,“开车不玩手机、玩手机不开车”也能深入人心,成为公民自觉。

待呢!“作风建设永远在路上”一旦被曲解,成为一些人搪塞群众和得过且过、自我满足的理由,只会销蚀教育实践活动的成果,令群众丧失对党和政府的信心和信任。

逆水行舟,一篙不可放缓,滴水穿石,一滴不可弃滞。作风建设具有长期性,只有进行时,没有完成时。回应百姓呼声,解决群众困难,不能“永远在路上”,必须立说立行,落细落小落实,打通服务群众的“最后一公里”,真正取信于民。也只有这样,才能持续抓好各项整改任务的落实,不让“烂尾”工程出现,不让“四风”问题反弹回潮。

第十二届全国人大常委会第十一次会议10月31日分组审议刑法修正案(九)草案。针对危险驾驶罪,刘政奎委员建议将“毒驾”纳入其中,重庆市人大常委会副主任沈金强在此基础上还建议对“玩手机或其他手持终端的行为”进行规定(11月1日《京华时报》)。

开车玩手机,看似小事,实非小事,而是人命关天的大事。美国的一项调查发现,司机边开车边发短信,发生车祸的概率是正常驾驶时的23倍。英国也公布了一组数据,驾车时发短信的驾驶员反应时间比正常情况慢35%,相比之下,酒后驾车的司机反应时

在党的群众路线教育实践活动总结大会上,习近平总书记讲到:很多人把心活动一结束就曲终人散,“四风”问题又“涛声依旧”了。还有一些人盼着紧绷的弦松一松,好让自己舒服舒服。一些人等着看中央还要出什么招,看左右邻舍有什么动静。对此,我们的态度是,作风建设永远在路上,永远没有休止符,必须抓常、抓细、抓长,持续努力、久久为功。

但在实际工作中,稍加留意,就不难发现,有些人故意曲解寓意,为自己脱离群众路线的



明州论坛

每年年初确定一批民生实事项目,年终向民众交出答卷,已成为我市政府工作的惯例。从实事项目中,人们感受到城市的变化,民生的改善。像今年,市政府花大力气对城市道路立交桥排水设施进行了改造,经受住了台风的考验,避免了一些地方再受水灾的困境,是一项实在的民生实事工程。对此,广大市民应该是满意的。

既然是民生实事,就需倾听民意,尊重民意。生活在这个城市的民众对城市的方方面面接触最多,感受最深。哪些地方生产、生活不便,哪些地方工作有待改进,他们最有发言权。为了让明年民生实事项目



自叹不如

刘志永 绘

抵制「山头主义」应明确具体对象

□张海英

中央巡视组近日向河北反馈巡视情况时指出,个别领导干部搞团团伙伙,并与企业老板结成利益集团的现象值得关注。建议河北省严格党内生活,坚决抵制政治上的自由主义、山头主义,有针对性地整顿软弱涣散党组织。据悉,在中央巡视组反馈中首次出现抵制“山头主义”的字眼(10月31日《北京青年报》)。

“山头主义”这一表述虽然源于延安整风时期,但这种现象自古就有,即“圈子”现象。近年来,我国地方官场的“圈子”现象比较突出,甚至在一些单位内部,以某些领导为核心也形成了“小山头”,危害不小。所以,习近平总书记最近在讲话中特别指出“不允许搞团团伙伙、帮帮派派”,中纪委书记王岐山也有类似表述。

中央巡视组既然指出河北个别领导干部搞团团伙伙,说明在巡视过程中,干部群众对这个问题反映比较强烈。但究竟是哪些干部存在“山头主义”,搞团团伙伙,巡视组却没有明确指出来。而且,如何去抵制“山头主义”,也没有一个具体的建议。笔者以为,抵制“山头主义”最好是明确化、具体化、有效化。

如果只是模糊提出“抵制‘山头主义’”,显然,没有击中问题的要害,只有具体指出哪些地方哪些部门或者哪些官员在搞“小山头”,并且造成了什么样的危害,才能引起河北省领导班于高度重视,才能有针对地去治理。如果能提出抵制“山头主义”的具体措施和办法,无疑,治理的效果会更好。

从现实来看,“山头主义”大概存在两种情况,危害也不同。一种情况是“小山头”的确存在,但比较隐蔽。这样的“小山头”事实上已经成为一个利益共同体,其他人只有进入这个圈子,才能获得好处,否则,就会被“圈子”排斥。这种“小山头”的危害相对较轻。另一种情况是“小山头”已经暴露明显。不仅政令遇到“小山头”会不物,而且“小山头”里的成员往往集体腐败,有的集体腐败已经被查处,即“窝案”,有的集体腐败由于种种原因还未被查处。显然,这种“小山头”危害性更大。如果不及时治理第一种“小山头”,它就会“升级”为第二种。

一般而言,“小山头”有“核心”或“头”。所以,抵制“山头主义”首先要重点监督主要领导,只要主要领导不敢、不能、不想搞“小山头”,“山头主义”就不会形成。其次,对于已经形成的“小山头”必须及时“铲平”,发现一起处理一起,不能让“小山头”继续存在或者扩大。

笔者以为,中央巡视组首次提出“山头主义”,说明某些“小山头”越来越嚣张,越来越显性化,对于这样的“小山头”就必须精准打击,严肃处理。期待中央巡视组能够公开点名,也期待河北省能公开处理,这样才会对“山头主义”形成震慑。